[image: image1.png]1. igi hava dolu pistonlu kiigiik bir kabin K ve
L gikislarina sekildeki gibi dzdes balonlar
takiliyor. Daha sonra piston, asagi basti
nilarak, | no'lu konumdan Il no’lu konuma
getiriliyor.

I nolu piston
Konum

ol L
konum
Balon
K

Balon

Buna gére, balonlarin sisme durumlar asa-
@idakilerden hangisindeki g
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[image: image2.png]2. Selin, sekildeki K cismini kaptaki sivya
batirdiginda dinamometrenin gosterdigi
degerin havadakine gore 10 N azaldigini
fark etti. Bu sirada kaptan tasan sivinin da
terazinin kefesini doldurarak 10 N aguhigin-
daki L cismini dengeledigini gordi.

=

Buna gére Selin, kaldirma kuvveti ile ilgil

- Cisimlerin daldinldigr swinin yogunlugu-
na gére degisir.

- Y6ni yukan dogrudur.

- Cismin yer degistirdigi swinin ag

esitt

gikanmlanndan hangilerine yalnizea yuka:

nda yaptis deneyden yola gikarak ulasa-
bilir?

A)Yalniz e B)Ivellye
O)livelire D)L livelire



[image: image3.png]3. Bir grup 8grenci performans gérevier
asagwdaki diizenekleri kurup Galistiyoriar.

Einstoin Nowton Arsimet
‘grubu grubu gruby,

7 Ly 7L

essmeten| o tan

Rizgir gl

o e
o™ | ettt || smouin
sangtnyor. kismes

Buna gére, hangi gruplanin kurdugu diize-

doniismiistiir?

A) Yalniz Einstein grubunun
B) Yalniz Newton grubunun

©) Einstein ve Arsimet grubunun
D) Newton ve Argimet grubunun



[image: image4.png]4. Ayse, elekirik akimi olusturmak igin sekil-
dekiiletken halkay, iletken telle hassas.
ampermetreye baghyor.

Sonra asagidaki durumlan uygulayip am-

permetrenin ibresini gozlemliyor.

Ldurum  : Miknate
tutuluyor.

I durum  : Miknat
hareket ettiriliyor.

1. durum : Miknatis, halka iginde dururken,
halka N ve S kutuplan arasinda
ileri geri hareket ettiriliyor.

halka iginde sabit

ka iginde ileri geri

Buna gére, yukaridaki durumlarin hangisin-
de ampermetreden akim geger?

A)Yalniz de B)Ivellde
C)live liite D)L liveliite



[image: image5.png]5. Frekanslan iizerlerinde yazil olan sekilde-
KiK ve L diyapazonlarindan K'ye hafifge,
Lye ise daha siddetli bir sekilde tokmakia
vuruluyor.

256 Hz 512Hz
& [

Buna gore, K ve L diyapazonlanindan gikan
seslerin ince-kali ve siddetlizavif olarak

smflandrimas: agageakilrin hangisinde
dogru olarak veri

ince |Kahn  Siddetli | Zayil

n K| K L
B L[ K L K
o L| K K L
D K| oL L K



[image: image6.png]6. Seda'nm sordugu bir soru iizerine dgret-
meni, “Ornegin ayni anda meydana gel-
melerine ragmen gék giriiltis i, simsegin
goriilmesinden belli bir siire sonra duyulur.
cevabini vermi

Buna gére, Seda’nin dgretmenine sordugu
soru asagidakilerden hang}

A) I ve sesin havadakiyayima hizianni
Karsilastirabilecedimiz bir omek verir misiniz?

B) Sesin veya isigin farkl ortamlardaki hizla-
i Kargilagtrabilecegimiz bir omek verir
misiniz?

©) Sesinve is¥in yayidigi ortamin yogunlugu-
na bagh olarak hizlannin degistiini goste-
ren bir drnek verir misiniz?

D) Isigin ve sesin yansimasi ile igii bir dmek
verir misiniz?



[image: image7.png]7. Dogal siireglere ait bazi kavramlar ve bu
kavramlarin tanimlan: asagidaki gibidir:

- Artcr doprom

Siddet
- Bliyiiklik

KAVRAMLAR

~ Dopremin binalar ve.
insanlar Gzerinde

« Ana depremden once
meydana golen ufak
Sarsntla

*Yor sarsintisinin sismo-

raf ach verilon dlotiorio

iciimesiyle belirlenen
dogoridr

Her bir kavram kendi tamimi ile eslesti
ginde hangi kavram disarida kalir?

M)Attt deprem B) Onci deprem
©) Siddet D) Byukiok



[image: image8.png]8. Hava olaylari ile ilgili hipotezini test etmek
isteyen All, bir masa lambasin sekildeki
gibi zemine yerlestirdi. Daha sonra ince bir

, 151k veren lambanin tam iize-

sabit olarak tuttu. Bu durumda

seridin hareket ederek dalgalandigini gordi.

er

/

) }——Kagn serit

1

N

Masa lambast

Ali'nin yaptiat bu etkinlik le dogrulugunu test
ettigi hipotez, asagidakilerden hangisidir?

A) Havanin sicakigh artikga daha fazla nem
Kaldirr.

B) Hava olaylart yeryiz( sekilerinin degisimi-
ne sebep olur.

) Hava, dort teme bilegeni yaninda su buhan
da igerir

D) Havadaki sicakitk degisimi rizgar olugumu-
na sebep olur.



[image: image9.png]© Kinlgandr.

 Yiizoyi mattu
Oda sicakiiginda katidr.

Ozellikleri verilen element, asagidaki hangi
periyodik tabloda koyu renkle belirtilen
bolgede yer alir?

A 8)




[image: image10.png]10.  Gizelgede metal, ametal atomlar ve bu
atomlann yaptig baz: bilesikler veri

Metal | Ametal | _Bilesik
Kel
K H Ca0
ca | & HO
cacl,

Gizelgede verilen bilgilere gére hangi
bilesikteki atomlar, elektronlarini ortaklasa
kullanarak kimyasal bag olusturmustur?

AHO  B)CaO  C)KCI  D)CaCl,



[image: image11.png]11. Bir degisime ait tanecik modeli sekildeki
gibidir:

<. a0
cc%w o

Modeli inceleyen bir Sgrenci, bu degisim ile
ilgili asagidakilerden hangisine ulasamaz?

A) Kile korunmustur
B) Yeni madde olugmustur, gn@kg

) Veni st chugmustr. “GLes
D) Atom sayist korunmugtur



[image: image12.png]12. Eren, bir miktar NaOH gézeti
fenolftalein belirteci ekliyor ve gozeltini
rengi kirmiz: oluyor. Daha sonra bu gozelti-
nin iizerine rengi kayboluncaya kadar dam-
lalikla yavas yavas sekildeki gibi X gozetisi
ilave ediyor.

oo [
— ozelti

NaOH gdzeltisi

Eren, olusan renksiz gozeltiyi isitarak
buharlastirdiginda beyaz renkli kati madde

elde ediyor.
—Su
buhan
Renkeiz ‘ L&ynr‘nkll
o\ " Kati madde
[ =

Eren, bu deneydeki gozlemlerine gore asa-

@idakilerden hangisini soyleyemez?

A) X gozeliis asidik ozelliktedir.
B) Elde edilen beyaz kai madde tuzdur

C) Notrallegme tepkimesi gergeklegmisiir
D) Olusan renksiz gozelt asidik ozelliktedr



[image: image13.png]13. Yanda bir maddenin i
halini temsil eden tanecik
modeli veriimistir.

Bu maddeye yapilar

* Tanecikleri
* Tanecikler arasindaki gekim kuvvetinin
arttigi b
Buna gre, maddeye yapilan islem ve bu
islem sonunda maddenin fiziksel halini
temsil eden tanecik modeli asagidakilerden

hangisidir?
slem Tanecik modeli
e o o
®o o
A Isitma
o0

B) Isitma E3°‘9°§

C) Sogutma
e o o

D) Sogutma ©0 o
o




[image: image14.png]14. Aym olup olmadiklan bilinmeyen iki saf
maddeye ait sicaklik - zaman grafikleri asa-
dida verilmistir:

Sicakik ('C) Sicakdik (C)

1. madde

100,

Zaman

o
(dakika) 10]

A)1. ve 2. madde farkh maddelerdir

B) 0°Cta iki madde de ayni haldedir.

©) Baglangig sicakiikiarinda maddeler ayni
haldedi.

D) L. ve Il grafik, maddelerin 1sinma egrilerini
gosterr.



[image: image15.png]15, Mitoz bdlinme, canlilarda bilyiime ve ona-
nimi sagilar.
Buna gore, asagidakilerden hangisi mi-
toz bsliinme sonucu gergeklesen bir olay

Blidir?

A) Bitki yapraklannin olusup bitytimesi

B) Dollenmis yumurtadan embriyonun olugmasi

) Kertenkelenin kopan kuyrugunun yenilen-
mesi

D) Insanda n kromozomlu yumurta hiicresinin
olugmast



[image: image16.png]6. Bir bitkinin sekildeki gibi dallan topraga
dikilerek (1. uygulama), tohumlani da topra-
a ekilerek (Il uygulama) yeni bitkiler elde
ediliyor.

Ana bitki Luygulama Il uygulama

Bu bitkilerin genetik yapistyla igili olarak
asagudakilerden hangisi s6ylenebilir?

A) Her iki uygulamadan elde edilen yeni bitki-
lerin hepsinin genetik yapisi aynidir

B) Her iki uygulamadan elde edilen yeni bitkle-
fin ve ana bitkinin genetik yapis birbirinden
farklidr

©) 1. uygulamadan elde edilen bitkilerin genetik
yapisi, ana bitkininkiyle aynidir.

D) Il uygulamadan elde edilen bitkierin gene-
tik yapisi, ana bitkininkiyle aynidir



[image: image17.png]17. Asagida verilen soy agacy, Ayse'nin ai
sindeki bireylerin sag seklinin kaltmin
gostermektedir.

— O:pisi
00 Erkek
010 ' Diz sac, cokinik

b T SRR
resith b & dayee

P

Bu soy agacina gére, asagidakilerden han-
gisinin dogru oldugu sdylenebilir?

A) L. nesildeki bireylerden bir, sag seki
bakimindan saf dol (homozigot) olup duz
saghdr

B) Ayse'nin annesi ve babasi, sag sekli baki-
mindan melez dol (heterozigot) olup kivircik
saghdr

©) Ayse'nin babast kivrcik sagh, annesi diz
saghdr

D) Il nesilde duz sag sadece erkelderde gori-
T



[image: image18.png]18. Mehmet, arastirdigs konuyla ilgili olarak
kurak ortamda yasayan sekildeki iki farki
bitki tiiriinii Srek olarak gostermistir.

Kaktiss bitkisi _Silegen bitkisi

Mehmetin arastirma konusu asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) Benzer ortamlarda yaayan fark bitki tirle-
rindeki benzer adaptasyoniar

B) Benzer ortamlarda yasayan ayn bitki tile-
rindeki benzer adaptasyoniar

©) Farki itk tirlerinin gaprazlama sonucu
birbirine aklarian genotip ozelliler

D) Farki ortamlarda yasayan ayni bilki tirlerin-
de birbirinin ayni olan genotip 6zellier



[image: image19.png]19. Bir 6grenci, farkh sicakiiklarin fotosentez
olayina etkisini gozlemek igin ozdes bitki-
lerle sekildeki diizenegi hazirliyor.

151K

itkilere esit miktarda diizenli
olarak su veriliyor. Saksi
gindeki topraklar dzdestir.

Eger bu dgrenci “Karaniiktal 151k
alan bitki gibi fotosentez yapar mi?” so-
rusuna cevap ararsa, bu diizenekte hangi
degisikligi yapmalidir?

A) Bitkieri biiriyle yer degistimelidir

B) 10 °C'deki ortamin sicakigint azaltip bura-
daki bitkinin 151k ve hava almasint engelle-
melidi

©) Her iki otamin sicakiigini 10 °C'ye ayarta-
yip her ki bitkiyi de i5kta birakmalidir.

D) Her ki ortamin sicakligini 20 °C'ye ayariayp
bilkierden birinin 51k almasin engellemelii



[image: image20.png]20.  Bir aragtirmaci grubu, cevre il ilgili arastir-
malan sonucu asagidaki grafigi giziyor.

2

Yillar

Grafikte gésterilen durumla ilgili olarak;

* Genis alantarn, hizh gelisen agag tirleri
ile agaglandirimas

* Yenilenebilir enerji kaynaklar kullanimi
minyayginlasmasn

sneriyorlar.

Buna gore grafikte “?" isareti e gosterilen
faktér, asagidakilerden hangisi olabi

A) Diinyada su dngisiine katilan su mikiar
B) Atmosferdeki karbondioksit yogunlugu

C) Diinyadaki fosil yakit mikian

D) Bazi hayvan tirlerinin sayist
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. Ozdes tuglalar yatay bir masa iizerine dort

fark sekilde konulmustur.

7 &
[, ||I| [, ||||

& i)
(v, ||I| [, ||||

Buna gore, hangi sekildeki tuglalarin masa-
Ya uyguladigi basing en biiyiiktiir?

Ml Byl o D)IV.

. Bir tagin havada ve suda gériinen agurliklan

‘sekildeki gibi dlgilmistiir:

:
| .

‘Sadece bu iki Slgiim sonucundan yola gika-
rak, suyun tasa uyguladigi kaldirma kuvveti
ile lgit;

I- Yukan yonde etki

kadardur.

Il Daldinidigr svinin yogunluguna gore
degisir.

bilgilerinden hangileri kamtlanabilir?

) Yalniz | By1-Ill
oyl D)I-11-1




[image: image22.jpg]ne kutusunu yere diisiiren Ayga,
dagilan igneleri toplamak igin elektromikna-
tis kullands. Ancak, kullandigi elektromikna-

Buna gore Ayga, kullandigi elektromikna-
tista asagidaki degisikliklerden hangisini

yaparsa manyetik otkiyi kesinlikle arttir?

‘A) Bobinin sanm sayisini arttnp, tzerinden
gegen akimi azaltirsa

B) Bobinin sanm sayisini ve izerinden gegen
alami artinrsa

G) Bobinin sanm sayisini azalup, izerinden
gegen akimi arttrirsa

D) Bobinin sanm sayisini ve izerinden gegen
alami azaltirsa

. Bir evde elektrikle galisan baz: araglarin
gilgleri ve bir giinde alistinima siireleri
tabloda verilmisti

Elekt Giicit | Galistinima siiresi
arag (watt) (saa)

Siipirge | 2000 05

Televizyon | 120 10

Firn 2500 1

Uty 1500 3

Yukandaki tabloya gére, calistinidiklar
siirelerde en fazla ve en az elektrik enerjisi
harcayan araglar hangileridir?

_enfazla _enaz

A Ot Stipirge.
B) Fin Stpiirge.
) Ut Televizyon

D) Finn Televizyon




[image: image23.jpg]5. Oguzcan, Fen ve Teknols
rine sigortalarla
etmi

1- Metal giftli sigortalarda, devreden asin
‘alim gegmesi sonucu metal gift ismarak
bikiilir ve elektrik akimi kesil

2-Bazi sigortalar, elektrik akmm
‘ama erime sicakhgh dilsiik olan metaller-
den yapilir. Devreden asn akim geg:
ginde, tel hemen eriyip kopar ve elektrik

akami gegmez.

3- Binalardaki elektrik tesisatinda tellerin
agiri ismarak yanmasini engellemek igin
sigorta kullanilir.

4- Sehir elekt nalara yer-
lerde sigortalar elektrik sayac le ayni
panoda bulunabi

Buna gore, Oguzcan'in not ettigi bilgilerden
hangisi sigortanin calisma prensipleri veya
giivenlik agisindan onemi ike lgili dedildir?

ML B2 ©)3. D)4

6. KveL araglarma ait ses dalgalannin goste-
rimi sekildeki gibidir.





[image: image24.jpg]7. Sol eliyle gitarin en st telinde K noktasina
basan Efe, sag eliyle aymi tele sekildeki g
vurarak gikan sesi dinlyor.

Efe, gikan sesin yiiksekligini
‘azaltmak istiyor.

Buna gére, sol elini ayni telin iizerindeki L
ve M noktalanindan hangisine basarak sag
eliyle bu tele nasil vurmalidir?

_Solelini_ _Sagelivle
A)Mnoklasina  daha hizh
B) Mnoklasna ~ daha yavas
C)Lnoktasina  daha hizh
D) Lnoktasina ~ daha yavag





[image: image25.jpg]8. Yerkabugundaki levha hareketlerinden ikis
sekildeki gibid

Levhalarin yaklasma hareketi

Bu iki farki hareket sonucunda levhalar
arasindaki bélgede hangi olusumlar mey-
dana gelebi

jzaklasma lle _ _ Yaklasma ile
A) Daglar Ovalar

B) Okyanusiar Ovalar

C) Okyanusiar Daglar

D) Daglar Okyanuslar

9. Kartlarda giinliik yasamda kullanilan bazi
maddeler yer almaktadhr.

Buna gére, hangi kartlardaki maddeleri
olusturan elementler metallere, hangileri
ametallere drnektir?

Metaller Ametaller
M 123 4
B) 4 12,3
) 2,4 1.3
D) 1.3 2,4




[image: image26.jpg]10. Sekildeki deneyi yapan Gillay, gozlemlerini
ve ulastigh sonucu deney defterine yaziyor.

Sirke
4
v
\ Balon
Balon
-
Kabartma

tozu

Yaptigim deney:
Kabartma tozunun iizerine
sirkoy ilave ottim.

Gézlemiorim:
Balon sisti, kap 1sindi, kapta
sivi elde edildi

Ulastigim sonug:

Bu deneyde Giilay'in ulastigi sonug asag
dakilerden hangisidir?

) Sirke ve kabartma tozu kimiiklerini koru-
mustur.

8) Kabartma tozunun mikiari degjismermisti

C) Sirke ile kabartma tozu tepkimeye girmistir.

D) Elde edilen sninin taman sickedir

1. Betill ve Sevginin arasinda gecen musluk
suyu il ilgili konusma asagidaki gibidir.

Msivgomandan) [[Samirm suyunuz sort.

akan suyun igimi

gi
hig hog degil. hos olacaktr. Bunun
ilem yapilmalt.
Betil
Sevgi'nin onerdii islem asagidakilerden
hangisidir?
A) Kaynatma B) Korlama.

) Dinlendirme. D) Siizme.




[image: image27.jpg]12+ Kirmuzi turnusol kagidi bazik gozeltilerde

gdzettilerde

renge dnilsii

Ogretmen, notrallesme tepkimesi deneyi
yapmak isteyen Omere kaplarda bulunan
asit, baz, tuzlu su ve sekerli su gozelilerini
veriyor. Fakat hangi kapta hangi gazelt
oldugunu sylemiyor.

Gmer, bu gozeltlerin her birine Gnce kurm

gozoli 2 gozeMi  3.cozoli 4. cozelt

Gmer, turnusol kagitlanmi gozeltlere batir-
diktan sonraki renklerini gizelgeye kayde-

1
ozeti | gozel

3 2
gozolti | gozelti

Kirma .
oy | Mavi [ Krmz1 | ki | kime
Mavi

Mowsol |[Mavi [ Mavi | Kimiz | Mavi

Buna gére Omer, nétrallesme tepkimesi
deneyi igin hangi gézeltileri kullanmahdir?

Mlve. B)1.ve 3.
C)2.ved. D)3.ved.




[image: image28.jpg]mometreyle suyun sicaklx
gozlemliyor.

Son durum

gore asagidakilerden
hangisini séyleyebilir?

A) ilk durumda bakirlevhanin sicakii suyun
sicakligindan disukr.

B) Son durumda bakir levhanin sicakigi art-
mistr.

) Sudan bakir levhaya isi aktanmi olmustur.

D) Bakir levhadan suya 151 akianm olmustur.

14, saf bir madder
sicaklik - zaman graf

Sicakiik (°C)

isttimasina
asagda verilmist

Zaman (dakika)

Buna gére, asagidakilerden hang
dur?

0gru-

A) Madde K noklasinda erimeye baslamistr.

8) Madde L - M araliginda tamamen kali
héldedir.

C) Madde N noktasinda kaynamaya baglamis-
o

D) Madde O nokiasinda tamamen sivi haldedir




[image: image29.jpg]15. Kulak memesi yapisik olan anne
(genotipizee) ile kulak memesi ayrik olan
babanin (genotipiEE) iig ocugu vardir.
Bu gocuklanin genotipleri ile ilgili olarak
asagdakilerden hangisi dogrudur?

A) Gocuklardan ikisi EE, bii ee genotiplidir
8) Cocuklardan ikisi ee, biri EE genotipidir
) Ug gocuk da EE genoliplidir.
D) Ug gocuk da Ee genotipidir.

16. Nese'nin 4 ay sonra bir karde:
Annesi bebegin asagidaki ultrason filmini
Nese'ye gosteriyor.

insan gelisim evreleri asagida verilen
‘semadaki gibi gosterilecek olursa, bu
ultrason filmindeki bebek kag numaral
evrededir?

m.,(; \/@}‘

Mt Bl cym D)Iv




[image: image30.jpg]18.

iiziim bagindaki baz iiziim agaglan, zarar-
I bdceklere kars: dayanikse oldugu igin
verim azalmistr.

Giftgi, bceklere dayanik, birbirinin ayn
{iziim agaglanindan olusan iiziim bags
yetistirmek istiyor. Bunun igin bilgi ald
ziraat miihendisi asagidaki uygulamalardan
hangisini Gnermistir?

A) Dayaniksiz izm agaglanndan alinan
gubuklanin ksklendirlerek baska bir baga
dikiimesini

B) Dayaniki iziim agaglanndan alinan
gubklanin koklendirlerek baska bir baga
dikiimesini

) Dayanikii ve dayaniksiz izm agagiari ara-
sinda aynt bagda gaprazlama yaplmasini

D) Dayanikir ve dayaniksiz Gzimierin tohumla-
finin baska bir baga birlikte ekimesini

Bir dergi, Japonya'nin Fukusima sehrinde
depremin yol agtigi kazadan sonra meyda-
na gelen radyoaktif sizits le ilgili olarak su
haberi yazmistir:

Radyoaktif isinlanmaya ve radyoaktif
Kirlenmeye ugramis insaniarin genetik

yapist ile kendilerinden sonra gelecek
kusaklara gegecek genetik miras konu-
‘sunda gok bilyiik endiseler var.

Bu haber asagidakilerden hangisi ile
daha ok

A) Insanlarda istenmeyen baz mutasyonlann
ortaya gikmasiyla

8) Insanlarda bazi modifikasyonlarin ortaya
gkmasiyla

C) Insanlardaki bitin gekinik genlerin baskin
héle gelmesiyle

D) Radyoakif maddelerin viuttan atima
yollanyla




[image: image31.jpg]19. Hastane kayitlarina gére; bir sehirde hava
irliligi artisina bagl olarak solunum rahat-
szhgi olanlann sayisi da artmistir.

Bir arastirmaci, “Bu sehirde hava kirliligine
otomobil sayrsindaki artisin neden olabile-
cegi” tahmininde bulunmustur.

Solunum rahatsizligi  Sehirdoki
olan hasta says otomobil sayrsi

Villar Villar

2000 2005 2010 2000 2005 2010

Daha sonra bu konu ile lgil olarak yukari-
daki grafikleri inceleyen arastrmaci hangi
yorumu yaparsa dogru olur?

M) Tahminim dogiu, Ginkii otomobil sayist
stirekii artms

B) Tahminim dogru, oplu tagima araglannin
kullanimas icin calismalarda bulunmalyim

) Tahminim yaniis, havay kireten baska
sebepleri arastimaliyim

D) Tahminim yanls, ginki hasta sayis: sirekli
azalms,




[image: image32.jpg]20.

karbon ve oksijen déngiisiinii
rerek deneyle gostermek istiyor.
Bunun igin hazirladig asagidaki diizenekte
bir hata yaptigim farkediyor.

L1111 Qf:lﬂkulu

—= Cam fanus

Sulanmis Kireg suyu
saksi bitkisi  (ortamdaki
karbondioksit tutar)

Buna gére 6grenci, hatasm gidermek iin
sekildeki diizenekte hangi degisikligi yap-
malidir?

A) Kap igindeki kireg suyunun miklann artbrmal
B) Kirog suyunu gikanp yerine kurbaga koymali
C) Bitkiyi gikanp yerine sapkah mantar koymal
D) Ortam sicakligini yavas yavas artirmali
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[image: image34.jpg]YUZYILIN DENEYi

Tiirk bilim insanlarinin da katildigi Avrupa
Niikleer Aragtirma Merkezi (CERN) nde bii-
yiik bir deney yapiliyor. Yerin 100 metre al-
tinda, 27 kilometrelik bir yoriingede “Biiyuk
Patlama (Big - Bang)” teorisini agiklamasi
beklenen bu deney ile ¢ok sayida protonun
1sik hizina yakin bir hizla carpigtiniimasi
planlaniyor.

Bilim insanlari, bu deneyin insanhgin
gelecedi agisindan ¢ok onemli oldugunu
diiglintiyorlar.

“Yuzyilin deneyi” olarak tanimlanan bu
deneyin sonuglarindan elde edilen bilgiler
asagidakilerden hangisinin olusumunun
aciklanmasinda kullanilabilir?

A) Evrenin

B) Yerkabugunun

C) Diinyanin atmosferinin
D) Mevsimlerin

Murat, deprem riski az olan bir yerden ev
almak istiyor. Emlakg¢i da ona, kesikli giz-
gilerle fay hatlarinin gosterildigi agagidaki
haritadan dort ev oneriyor.

Murat, kag nolu evi tercih ettiginde deprem
riski en az olan bir bolgeden ev almis olur?

A1 B)2 03 D) 4




[image: image35.jpg]1. Kap 2. Kap 3. Kap

Yukaridaki kaplarda, yogunluk siralamasi

d, > d,> d, olan sivilar bulunmaktadir. Bir
grup ogrenci, sivilarda ¢6ziinmeyen K cis-
mini 1. kaba birakiyor. Cismin gekildeki son
konumuna bakan égrenciler, K’nin 2. ve

3. kaba birakilmasi durumunda alabilecegi
konumlari agagidaki gibi tahmin ediyorlar.

K,

Lale’nin tahmini:

2. Kap 3. Kap

Tugay’in tahmini:

2. Kap 3. Kap

Ozlem’in tahmini:

2. Kap 3. Kap

2. Kap 3. Kap

Hakan’in tahmini:

Buna gore, hangi 6grencinin tahmini
kesinlikle yanhstir?

A) Lale’nin B) Tugay'in
C) Ozlem'in D) Hakan'in




[image: image36.jpg]4. Dikdortgenler prizmasi seklindeki bir kutu-

yu, u¢ farkh yuizeyi lizerine koyan Pinar, bu
kutunun zemine yaptigi basing degerlerini
hesaphyor.

Kutunun zemine| Kutunun zemine
temas eden yaptigi basing
yiizey alam
<P
I! 2A 5P
Q! 5A 2P
Q\) 10A P

Elde ettigi degerleri yukaridaki tabloya kay-
deden Pinar, bu tabloyu kullanarak asagi-
daki yorumlardan hangisine ulasabilir?

A) Zemine etki eden kuvvet arttiginda basing
azalir.

B) Zemine etki eden kuvvet azaldiginda basin¢
artar.

C) Cismin taban alani arttiginda basing azalir.

D) Cismin taban alani azaldiginda basinc da
azalrr.




[image: image37.jpg]ilker, tasarlamak istedigi miizik aleti igin
yedi adet ayni cins plastik boruyu yukari-
daki gibi monte etmistir. Kullandigi borular-
dan herbirinin bir notaya kargilik gelmesini
isteyen ilker, elindeki sopalarla borulara
vurarak ¢ikan sesleri dinlemigtir. Bu islem
sonunda borularin boyunun kisalmasi ile
sesin giderek inceldigini fark etmistir.

Tasarladigi miizik aletinde 6nce en uzun
boruya sert bir sekilde vuran ilker, daha
sonra en kisa boruya yavas bir sekilde
vurursa ¢ikan seste nasil bir degisim goz-
lemler?

A) Yuksekligi azalir, genligi artar.
B) Yuksekligi artar, genligi azalir.
C) Yiiksekligi ve genligi artar.

D) Yiiksekliai ve genliai azalir.




[image: image38.jpg]6. Sesle ilgili bir bilgi icin modelleme yapan
Emin, 300 adet domino tagindan 100’erli tic
grup yapiyor. Birinci gruptaki taglar
1 cm, ikinci gruptaki taglari 1,5 cm ve ii¢iin-
cii gruptaki taglan 2 cm arayla sekildeki
gibi diziyor.

Ug grupta da bagtaki taga ayni itme kuvve-
tini uygulayan Emin, son tas diisene kadar
gecen siireyi agagidaki tabloya kaydediyor.

Emin’in él¢iim sonuglan:

Grup Gegen siire
1. Grup 2 saniye

2. Grup 2,5 saniye
3. Grup 3 saniye

Buna gore Emin, hangi bilgi icin modelleme
yapmistir?

A) Ses en hizli katilarda, sonra sirasiyla sivi
ve gazlarda yayilir.

B) Sesin siddeti artsa da yayillma hizi degis-
mez.

C) Ses bir enerjidir ve baska bir enerjiye donui-
sebilir.

D) Ses enerjisi kaynaga yaklastikca biyir.




[image: image39.jpg]7. Metal levha, iletken telle sanlip pile baglana-

rak sekildeki elektromiknatis elde ediliyor.
|

Pil

Bu elektromiknatisin kutuplari agagidakile-
rin hangisinde dogru verilmigtir?

A)

S ‘ N S

. Giicii 2000 watt olan elektrikli siiplirge ile
glicii 2200 watt olan iitiiniin bir ay boyunca
cahstirildiklan siireler tabloda verilmistir.

Calistirlima suresi (saat)
Elektrikli
suptrge

B)
N
D)
N
s

Buna gore, elektrikli siipiirge ile iitii bir
ayda toplam ka¢ kwh elektrik enerjisi tiiket-
mistir?

A) 21 B) 22 C) 42 D) 44

2010 8. Sinif SBS Sinavi Fen ve Teknoloji Dersi Sorulari www.fenokulu.net




[image: image40.jpg]Periyodik Tablo

1A 8A
ﬂ| 2A 3A 4A 5A 6A T7A Hze
3|4 56789 [10
Li |Be B|[C [N |O |F [Ne
11 [ 12 13 (14 (15 [16 |17 |18
Na [Mg Al|Si [P |S [CI|Ar
19 | 20 3132 [33[34 [35 |36
K |Ca Ga|Ge [As [Se [Br [Kr
37 | 38 49 (50 |51 |52 |53 | 54
Rb | Sr In [Sn [Sb|Te | | [Xe

Magnezyum (Mg) elementinin, 2.periyot 6A
grubunda bulunan element ile yaptigi bile-
sigin formulii ve bag tiirii agagidakilerden

hangisidir?

Bilesik formiili  Badg tiirii

A) MgO lyonik bag
B) MgS lyonik bag
C) MgS Kovalent bag
D) MgO Kovalent bag

Tahtadaki iyonlarin olusturdugu bilesigin
formuliinii yazmaya c¢aligsan 6grencinin, zih-
ninden gecirdigi agsagidaki diisiincelerden
hangisi yanhstir?

A) Katyon 6nce, anyon sonra yazilmal

B) Bilesik notr yapida olmali

C) Bilesikte pozitif ve negatif yiikler birbirini
dengelemeli

D) Bilesik formiiliinde 2 Ca ve 1 Cl atomu olmali




[image: image41.jpg]11. Asit ve baz ¢ozeltilerine belirtegler damlatil-
diginda, ¢ozeltilerin aldigi renkler gizelgede

verilmistir.

Belirteg Asit ¢ozeltisi | Baz ¢ozeltisi
Metil oranj Kirmizi San
Fenolftalein Renksiz Kirmizi

Biri asit digeri baz oldugu bilinen X ve Y ¢o6-
zeltilerine sekildeki gibi belirtecler damlatil-
diginda, ¢ozeltilerin rengi kirmizi oluyor.

Metil oranj Fenolftalein

il

X gozeltisi Y ¢ozeltisi

Buna gore, X ve Y gozeltileri ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi soylenebilir?

A) X ¢ozeltisinin pH's1 Y ¢ozeltisinin pH’sindan
buyiktr.

B) X ¢dzeltisi bazik, Y ¢ozeltisi asidik &zelliktedir.

C) X ¢ozeltisinin pH's1 Y ¢ozeltisinin pH’sindan
kuglktir.

D) X ve Y c¢ozeltilerinin pH’lari 7°dir.

12. Fabrikalardan otomobillerden,
Atmosfere salinirsin.
Su buhari ile birlesip,
Degisime ugrarsin.
Yagmurla yeryiiziine iner,
Uriinlerimize zarar verirsin.

dizelerini soyleyen ¢iftginin yakindigi olay
asagidakilerden hangisidir?

A) Toprak kaymasi B) Sel baskini
C) Asit yagmurlari D) Tarim ilaclan
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14.

Sivisl|

Baslangicta sicakliklari 10°C olan ayni
miktardaki X, Y ve Z sivilan, esit siirede
isitildiginda sivilarin sicakhiklari termomet-
relerdeki gibi gozleniyor.

Y ve Z’nin 6z isilar Fy
izelgede verildigine ol

gizelgede verildigi Swi o igec)

gore, X’in 6z 1sisI

asagidakilerden han- X ?

gisi olabilir? (Kaplar Y 0,63

ve isiticilar 6zdestir.) z 1,04

A041 B)079 C)126  D)167

Is1 miktari (J)

Madde miktari (g)

Kaynama sicakhgindaki saf bir maddenin
buharlagma isisinin madde miktari ile degi-
simi grafikteki gibidir.

Buna gore, grafikte “?” ile gosterilen sayi-
sal deger asagidaki islemlerden hangisiyle
bulunur?

5204 20 5204

AT B T0+20

c) 5204 .10 D) 5204.(10+20)
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N

B

GAZETE

Biiyiik Kangiklik

Yeni bebegi olan bir aile, “Bebegimiz bize
benzemiyor” diye giiphelenip DNA testi yaptinyor.
Sonug alindiginda bebegin DNA'sinin anne ve
babayla uyugmadig anlagiliyor.

Bunun iizerine aile, bebegin dogdugu hastaneye
bagvuruyor. Hastane yetkilileri, bu bebekle ayni
zamanda dogan diger bebeklere de DNA testi
yapilarak aileye bebeginin bulunacagini séylilyor.

L. . _—

Yukarida verilen gazete haberindeki ailenin
bu kanigikhigi farketmesi, asagidakilerden
hangisiyle agiklanabilir?

A) Cevre sartlarinin dis goriinuste degisiklige
neden olmasi

B) Dis goriintiste genetik yapinin etkili oimasi

C) DNA'da dort cesit organik baz bulunmasi

D) Bazi 6zelliklerin cekinik genlerle tasinmasi




[image: image44.jpg]17. Aragtirma sorusu: Bitkide ¢evrenin etkisiyle
olusan bazi degigimler kalici midir?

Bu arastirma sorusuyla ilgili olarak asagi-
daki deney agsamalarini izleyen 6grenciler
tarafindan 3. agamada hangisi yapiimaldir?

Deney agamalari: 1. Yesil yaprakh saksi
bitkisinin bir yapragdi
siyah kagitla sarlp 1g1k
almasi engellenir.

2. Bir hafta sonra siyah
kagit cikanlir.
S R

A) Yapragindaki siyah k&git cikarilan bitki, 1S1k-
I ortamda bir hafta bekletilir.

B) Siyah kagidi ¢ikarilan yaprak koparilir ve
151kl ortamda bekletilir.

C) Bu bitkinin bagka bir yapragi siyah kagitla
sarilir.

D) Bu bitki, karanlik ortamda bir hafta bekletilir.
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Disi Erkek
O O saghkh
@® H Hasta
1. nesil —] © [@ Hastalik

tagiyan
D——ﬁg—. 2. nesil
IPE} 3. nesil

Sekildeki soy agacinda 1. nesil, akraba olan
bireylerin evliliginden dogmustur. 2. ve 3.
nesil ise akraba olmayan bireylerin evlili-
ginden dogmustur.

Bu soy agacina gore, her bir nesildeki has-
ta birey sayisi hangi grafikle gosterilmistir?

A) B)
Hasta birey Hasta birey
saylsl saylsl
4 4
3 3
2 2
1 1
1. 2. 3. Nesiller 1.2 3. Nesiller
C) D)
Hasta birey Hasta birey
saylsl saylsl

SN WA
=N Wb

|

1. 2. 3. Nesiller 1. 2. 3 Nesiller
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[image: image47.jpg]Kapakli cam kap

Hasan, besin zincirini gozlemlemek ama-
ciyla sekildeki diizenegi hazirhyor. Kapagini
kapatip giines 1131 alan ortama birakiyor.
Duizenekle ilgili olarak arkadaglari agagidaki
yorumlari yapiyorlar.

Mehmet : Kap, kapali oldugu icin i¢inde ok-
sijen bulunmaz ve canlilar hemen
olur.

Filiz : Etle beslenen canhilar olmadigi
i¢in tam bir besin zinciri olusa-
maz.

Hasan, arkadasglarinin yorumlari igin ne
demistir?

A) Her ikiniz de dogru yorum yaptiniz.
B) Her ikiniz de yanlis yorum yaptiniz.
C) Mehmet, sadece senin yorumun dogru.
D) Filiz, sadece senin yorumun dogru.




[image: image48.jpg]Selma Hamim, hamur mayalamak igin

asagidaki islemleri yapmistir.

1. Maya, un, tuz ve sekeri kanstinp ilik su
ekleyerek yogurdu.

- A—

3. Yeteri kadar kabardigini goriince
hamurdan ¢orek yapti.

Maya mantarlan oksijensiz solunum yapar-
lar ve belirli sicakliklarda faaliyet gosterirler.

Buna gore, hamurun yeteri kadar kabarmasi
icin Selma Hanim 2. iglemde ne yapmigtir?

A) Soguk su ekleyerek yogurmaya devam
etmistir.

B) Kaynar su ekleyerek yogurmaya devam
etmistir.

C) Hamurun {izerini 6rterek 1lik bir ortamda
bekletmistir.

D) Hamuru, acik bir kap icinde buzdolabinda
bekletmistir.

Bir toplantida, aragtirmacilar, “Pasif Evler”
projesiyle ilgili olarak su bilgileri vermistir.
Bu evlerde;

* Giines enerjisi kullanilacak,

¢ Yalitim ¢ok iyi olacak,

¢ Kalorifer ve sobaya gerek kalmayacak.
Buna gore, Diinya’da bu evler yayginlagti-
rildiginda, gliniimuzdeki enerji kullanimin
gosteren asagidaki grafikte nasil bir degis-
me olmasi beklenir?

Giiniimiizdeki Enerji Kullamm Grafigi

A) Niikleer enerji orani artar.

B) Fosil yakit orani artar.

C) Dogal gaz orani degismez, yenilenebilir
enerji orani azalir.

D) Yenilenebilir enerji orani artar, fosil yakit
orani azalir.
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1. Bir dgretmen, kiitleleri
esit ve yoguniuklan
farkll, suda erimeyen K,
L ve M cisimlerini e-
kildeki kaba birakiyor.
Cisimlerin sudaki son

numlarina bakan

renciler asagidaki
yorumlan yapiyorlar.

Ege :KveL'ye etki eden kaldirma kuvvet-
leri esittir.

Zafer : 'ye etki eden kaldirma kuvveti
Mye etki eden kaldirma kuvvetin-
den bilyiiktiir.

Pelin : K'ye etki eden kaldirma kuwveti
K'nin agirhgindan biiyiktiir.

Gzlem: Mye etki eden kakdirma kuvveti
Mnin agiligindan kiigiktiir.

Buna gore, hangi 6grencinin yorumu

yanhstir?

NEge  B)zaler CjPelin D) Oziom

2. Asagidakilerden hangisi basici arttirmak

igin yapilmistir?

A) Raylanin sekil bozukluguna ugramamast
igin trenlerde tekerlek sayisinin artinimast

B) Meyvenin daha rahat kesiimesi igin bigagin
keskinlestirimesi

©) Karda daha rahat yurimek icin kar ayakka-
bist kullaniimasi

D) Traktérlerin topraga saplanmanmast icin
genis tekerlekii yapiimas:




[image: image50.jpg]3. Efe, 30 cm uzunlugundaki cetveli bir sehpa-
nin kenarina

1.urum

Her iki durumda da cetveli bir eliyle sehpa
iistiine bastiran Efe, diger eliyle de cetvelin
bostaki ucunu asagi dogru esnetip serbest
birakiyor.

Bu islem sonunda 2. Durumda gikan sesin
1. Durumda gikan sesten daha kalin oldu-
gunu fark ediyor.

Buna gore Efe, sesteki kalinlasmanin nede-
nini asagidakilerden hangisi ile agiklar?

) Sesingenliginin artmasiyla.
B) Sesin frekansinin armasiyla.
©) Sesin genliginin azalmasiyta
D) Sesin frekansinin azamasiyla.




[image: image51.jpg]4. Sekildeki gibi béimelendirilmis dairesel bir
‘odada farklt ortamlar bulunmaktadir.

Ortamlarin yogunluk siralamas
demir > su > hava > karbondioksit oldugu-
na gre, odanin merkezinde calan zilin sesi
en gec hangi noktadan duyulur?

mt Bl oy D)Iv

jeger
arttikga elektromiknatisin gekim
giicii artan
renci yukandaki hipof oz
des givi, tel ve pillerle I, Il ve Il elektromik-

Daha sonra her
ignelere yaklast
tiklerini kaydediyor.

ettigi verileri birlikte degerlendirmeli

1 hipotez 2. hipotez
YD -
B Il -
cy1-m -
D)I-1l -




[image: image52.jpg]6. Fatih, birbiriyle her bakimdan 6zdes asagi-
daki ik devreyi kuruyor.

7 s T sul

Fatih, bu iki devreyi kullanarak iizerinden
akim gegen bir telde agiga gikan ist
ileilgili olarak asagidaki sonuglardan han-
gisine ulasabilir?

A Telin cinsine baghdr.
B) Telin direncine baglidir
) Telin izerinden gegen akimin siddetine
baghdr.
D) Telin izerinden gegen akimin gegis siresi-
dir.

enokyl

7. stk veren ampuliin harcadign elektrik
enerjisi miktan asagidakilerden hangilerine

I- Ampuliin aydinlattigi alanin bilyiikligine
Il- Ampuliin giiciine
- Ampuliin i5ik verme silresine

A) Yainez 1l ByI- Il
oy D)I-11-1
8. Giines iginlarmin Diinya'ya gelis agisinin

degismesi, asagidaki olaylardan hangisine

sebep olur?

A) Gece ve gindiizin olugmasina
B) Mevsimlerin olugmasina.

C) Gines tutulmasina

D) Ay tutulmasina.





[image: image53.jpg]10.

Sestigim elementin atomlarinin Szellikleri
sunlardir:

* 4 katmana sahiptir.
* Son katmaninda 2 elektronu varcir.
" 2 elektron verdiginde katyon halin

o 4\

i)

Aydin

Periyodik Tablo

1A
1
H [2A 3A 4A S5A
3[4 5[6 7
Li |Be BICIN
112 13 [14 [15
Na Mg Allsi|P
1920 3132 33
K |Ge |As |Se |Br [Kr
37 (38 49 [50 5152 [53 |54
Rb|Sr InlsnisblTe | 1 [Xe

Aydin'in, bir bolimii verilen periyodik tablo-
dan segip bahsettigi element asagidakiler-
den hangisidir?

ne B) Mg C)Ar D)ca

KHCO,, Na,CO,, AIPO, bilesik formiilleri
igin asagudakilerden hangisi dogrudur?

A) Toplam atom sayilan aynid

B) Anyonlarinin yiider birbirine esiti.

©) Her formiilde ayni sayida katyon vardir.
D) Her formiide ayni sayida element vardir.
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Tanecik modeli verilen tepkimenin denkles-
tarafina asagidakilerden
hangisi eklenmelidir?

A)@ Tes)
‘e @

12.

& damlalik

Efe, masadaki maddelerin iizerine asit dam-
lattiktan sonra etin, mermerin ve kumasn
tahris oldugunu, camn ise tahris olmadig-
i gozlemliyor. Efenin etkinlik sonucu edin-
digi bilgiye gore, asagidakilerden hangisini
yapmas! uyqun olmaz?

) Sirkeyi cam sisede saklamast

B) Mermer tezgahin izerinde limon kesmesi

C) Laboratuvarda caligirken koruyucu kiyafet
kulanmasi

D) Tuz ruhu ile banyoyu temizlerken koruyucu
eldiven kullanmasi




[image: image55.jpg]13. Ozdes | ve Il kaplarinda bulunan ayni sivilar
&zdes isiticilarla isitiliyor ve asagidaki gra-
fik elde ediliyor.

Sicaklik (°C)

784---

20

Zaman
(dakika)

Grafige gére, asagidakilerden hangisi séy-
lenemez?

2

0

I

A) Kaplardaki swvilarin miktarlari farklidir.

B) I. kaptaki siviya daha az isi verilmistir.

©) II. kaptaki sivi daha uzun stre isitilmistir.

D) Kaplardaki sivilara ayni miktarlarda isi
verilmigtir.

14. Erime sicakliklarindaki ayni miktar X, Y ve Z
kati maddeleri 6zdes 1siticilarla isitildiginda;

* X katis1 3 dakika
* Y katis1 8 dakika
* Z katisi 11 dakika




[image: image56.jpg]sonra tamamen sivi hale geciyor. Bu madde-

lerin erime isilarinin bilyiikten kiiciige dogru
siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A)X>Y>Z B)Y>Z>X
C)zZ>Y>X D)Z>X>Y

Yukarida verilen deniz yildizindaki yenilen-
me olayi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Eseyli Uremedir.

B) Mitoz bolunme ile gergeklesir.

) Yavru canlilarin genotipi ana canlidan
farkiidir.

D) Yavru canlilar ana canlidan daha gelismis
yapidadir.




[image: image57.jpg]16. Yangin sonucu ormanlan azalan bir bolge-
hizla agaglandirma calismast yapilacak-
. Bir arastirmaci bu konuyla ilgili olarak

asagidaki hipotezi savunmaktadir.
Hipotez: Hizl biiyiiyen baskin AA ge-
tiirii agag, yangin

bolgesindeki yavas bilyiyen
ekinik aa genotipli K tiiri agag
ile gaprazlanirsa, hizh bilyilyen
agag elde edilir.

Bu arastirmacinin hipotezi igin ne sdylene-
bilir?

A) Hipotez dogrudur, ginki birinci kusakia
izl bryilyen agag elde edilir

8) Hipotez dogrudur, ancak hizi biyayen
agag ikindi kusakia elde edileceginden
zaman alicidr

©) Hipotez yanhstir, ginki saf doller arasinda
yapilan gapraziamada izl bitytyen agag
elde edilomez.

D) Hipotez yanlistr, gunki ayni tir bitkiler
arasinda gapraziama yapilamaz.

Bir gunde | Birgunde
tiketilon | tiiketilen
siit-yogurt |sebze-meyvel
miktary | _miktan

Bir dgrenci gevre sartlaninin boy uzunluguna
etkisini incelemek istiyor. Ayni yastaki arka-
daslaryla lgili verileri tabloya yazacakt.
Eger bu bgrenci boy uzunluguna kaltimin
daetkisini arastmak isterse tabloda hangi
degisikligi yapabilir?

A) Arkadaslarinin vicut agirigini da yazmal

B) Farki yastaki bireyleri de tabloya eklemeli

©) Arkadaslarinin anne ve babasinin boy
wzunlugunu da yazma

D) Ginluk Gketilen sti-yogurt miktarini, gunik
taketilen et mikianyla degistimeli





[image: image58.jpg]18. Ahmet, sinifindaki bir etkinlikte fotosente-
zin Gnemini anlatmaktadir.

‘Yanma icin oksijen
gereklidir. Fanusta oksijon
bittgi igin mumun
‘séndigini gordiiniiz.

okl -1

(Ama bu fanusta mumun
[yanmaya devam ettigini
goriyorsunuz.

Sokil- 1l

Sekil-l ve sekiIdeki gibi konusunu anlatan
Ahmet'in sekiHI deki dizenegi hangisidir?

If A
8 [
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Portakal
Kabugu
Eima
Gopi
Camsis

"Cop kutusu

Ogretmen: Simifimizdaki ¢op kutusunun
igindekileri birlikte inceleyip
problemi ve géziimi belirleyelim,
Goziimle ilgili Grnek verelim.

Mehmet

arkl atiklar birbirine karismis.
Geri doniisiimle yeniden kulla-
nabilmek igin kag, cam, plasti
ve besin atiklanini ayri kutulara
atalim.

Bgretmen: Cocuklar; Mehmet'in diisiincesi-
ne, asagidaki tabloda agiklama-
lar verilen puanlardan hang
vermeliyiz?

Agiklama

Problemi anlads, goziim buldu,
rnek verdi.

Problemi anlady, ¢oziim buldu,
Srnek veremedi

Problemi anlads, goziim ve ormek
bulamad.

Problemi tam anlamadr, coziim
ve drnek bulamad.

a4 B3 02 D)1





[image: image60.jpg]Sekilde verilen azot déngiisiinde asagidaki
olaylardan hangisi gézlenir?

A) Hayvanlarin solunumla havadan azot aldigi

B) Hayvan atiklarindaki azotun havaya karis-
gt

©) Bitkilerin yapraklariyla havaya azot verdigi

D) Bitkilerin topraktan ksKleriyle azot aldigi
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